

# 生活无锡

民生为本 民利至上

## 打假8天 他们连接4个宾馆

### “李鬼”不仅扰乱市场而且威胁“李逵”的人身安全

伴随市场经济的迅速发展,“傍名牌”已成为公害。近几年,虽然国家有关部门严厉打击,但是“傍名牌”现象仍呈愈演愈烈之势。如今的“傍名牌”不但手法越来越巧妙,而且波及的行业日渐广泛。昨日,在无锡最大的电动车制造商——新日电动车公司,《生活无锡》了解到,几年来他们先后遭到60多家不法商家“傍名牌”,如新日步步高、新日长寿缘、新日东本芝、新日动力、新日刚、新日华、新日龙、新日木阳光、新日小羚羊、常州新日、龙城新日、香港新日等在市场上屡见不鲜。



工商人员查处“傍名牌”电动车



傍上“新日”的电动车

### 打假8天里连接4个宾馆

据新日电动车副总经理、新闻发言人胡刚介绍,为了打击“傍名牌”现象,公司专门成立了法务部。这一部门从成立到现在为公司揪出了60多家假冒企业,花费的打假费用有600多万元。

“我们可能是全公司‘身价’最高的员工了,公司为我们每个打假的人都投了20多万元的保险。”新日电动车公司的法务经理王羿今年33岁,在新日从事打假工作已有两年,平均一年中有160多天的时间都在外地从事打假工作。

“最近,我们连续在姜堰端掉两个傍新日品牌的窝点,不但费力费时,还常常遭遇制假者的人身威胁。”王羿说,按照公司的销售策略,一个县级城市一般只设一家专卖店。在姜堰,新日电动车一年的销

量在1万辆左右。在接到当地有举报说发现假冒新日品牌的电动车出现后,王羿和同事就驱车赶到姜堰,在经过一番暗访后发现确实存在两家工厂生产与新日同品牌的电动车。在向当地工商部门反映情况后,他们和工商检查人员一起到名叫香港新日的电动车生产厂家检查时,工厂以各种理由不让检查人员进厂检查,两三个小时交涉后,工厂同意他们进厂,他们却发现,全厂只剩下二三十个与新日同名的贴花和几辆电动车了,工商部门只能对这家工厂罚了1.9万多元。

“在暗访姜堰另外一家电动车造假工厂时,工商人员一开始就提醒说,这家工厂不简单,要注意安全,没想到在工商部门门口就差点遭遇不测。”王羿回忆说:“我们把那个造假工厂的情况了解得差不多

了,就到当地工商部门举报。离开工商所的时候,一个女人在门口拦住问我们是干什么的,我们以为她也是工商所的工作人员,就把情况简单地说了,没想到她转身就打电话通知人要对我们的‘不客气’。”王羿说,见这个女子打电话时屡次提到自己的名字和新日的牌子,且神情非常可疑,他们心中感觉不妙,就借口上厕所回到工商所,同时电话通知司机到后门接他们。事后听知情人讲,这个女的就是被他们查到生产假冒新日电动车工厂的人。他们一去暗访这个制假工厂,就被对方盯上了。对方已经准备好人教训他们了。

“在姜堰打假的8天里,我们换过4个宾馆。”王羿说,每到到一个地方打假,当地的工商所工作人员总是提醒他们,最好不要住当地的旅馆,因为对方往往会为了阻止打假工

作而对打假人员进行打击报复。“幸好我们的司机也是很机灵的人,每次到宾馆投宿,就把车停在最偏僻的地方,而且用别人结婚用的‘百年好合’等贴纸把前后车牌掩饰起来。”虽然做了很多防范工作,但假冒者的阴招还是防不胜防,前不久在山东打假时,王羿的一台笔记本电脑就被对方给抢走了,所幸人没事。

### 打击“李鬼”得完善法律法规

在今年“消费者权益日”当天,CCTV2《经济半小时》栏目曾对疯狂的“傍名牌”现象进行深入揭露。据节目介绍,目前市场上最为常见的傍名牌现象有以下三种:第一,在知名商标上加上前缀或者后缀,比如新日小羚羊、常州新日、龙成新日等;第二,将著名商标名注册为公司商号,混

淆公司名称与品牌名,比如杭州迅驰雅马哈,使消费者误以为这家公司生产的就是著名的品牌迅驰与雅马哈;第三,在香港等地先注册一个名称和一些国际名牌非常相似的公司,然后在自己生产的产品上打上由这家公司监制,比如香港立邦漆公司。

和假冒伪劣产品比起来,“傍名牌”虽然看上去直接危害没那么严重,但其行为至少触犯了两部法律。《商标法》规定,未经商标注册人许可,在同一种商品或者类似商品上使用相同或近似商标是侵权。《反不正当竞争法》规定,经营者不能使用与知名商品近似的名称、包装、装潢,造成和知名商品相混淆,使购买者误认为是该知名商品。

早在前些年,就有一首打油诗专门讽刺傍名牌的现象,“卡丹”到处有,“狐狸”满街走;“老人”头被偷,“鳄鱼”全国游。长期关注这种“傍名牌”现象的中国政法大学知识产权研究所副所长周长玲副教授认为,目前的《反不正当竞争法》对这类“傍名牌”行为的处罚力度非常有限,相对于直接造假或者侵权使用别人的商标,“傍名牌”的违法成本相对较低。相比于直接假冒商标可能要承担刑事责任,对“傍名牌”的法律制裁要轻很多,由此造成了“傍名牌”遍地开花的现状。要想彻底整治“傍名牌”行为,还得靠相关法律法规的逐步完善才能“治本”。

金辰 薛晨文/摄



天气

据无锡气象台消息,今日多云转阴,东南风3-4级,最低气温24℃,最高气温35℃。20日以后无锡多雷雨天气过程。20日多云转阴,有阵雨或雷雨,最低气温25℃,最高气温33℃。21日,阴有雷雨转阴到多云,最低气温25℃,最高气温32℃。

唐奕



出行

### 县前东街路面大修动工

县前东街道路大修采用半幅通车半幅施工的方式进行,范围是中山路至兴源路段,长1000米,由双向4车道改为双向6车道,同时配合地铁站点建设,县前东街与中山路和解放路路交叉口实施渠化工程,将非机动车道移至人行道上,使整个路宽形成8车道设置。工程预计于8月19日完工。

高吉庆 唐奕

### 《变形金刚2》24日上映

《变形金刚2》24日将在人民大会堂和金逸影城与北美地区同步上映。人民大会堂将电影半价优惠的范围再次扩大,除原先的“特建行借记卡、中行长城卡刷卡购票半价优惠和周二全天半价优惠”外,现在起对20人的团体,预购也实行半价优惠。同时,若有观众整场包场,大会堂还可在放映前为观众放映10分钟的观众自备短片和图片。

金逸影城则启用美国DTS纯数字六声道音响和超巨幕一号大厅。参加零点首映的影迷朋友,凭《变形金刚2》电影票,即可参加幸运大抽奖活动,“漾”创意·拍摄工坊个人写真、“美特斯·邦威”《变形金刚2》T恤等奖品即中即得,中奖率100%。

陈超 薛晨

### 被蜈蚣咬了咋办?可用盐水洗伤口

被蜈蚣咬了涂牛奶管用吗?红肿了怎么办?即将进入梅雨季节,蜈蚣频现,不少市民来电咨询,被蜈蚣咬了该怎么办?市民施先生说,15日晚上,老伴在家中被蜈蚣咬了一口,当时也没在意。不想第二天,被咬的右手手腕肿了起来,到了昨天,手都抬不起来了。到药店买药吃了也不见效,施先生和老伴这才紧张起来。

“我们住的地方靠近山脚,比较潮湿,虽然住在四楼,但家里常有蜈蚣出没。”家住宝界桥附近的陈女士说,她被蜈蚣咬不止一次了,有一次在睡觉时,竟然被蜈蚣咬了嘴唇。“还有一次,它正好躲进拖鞋里,我一脚伸进去又被咬了。”陈女士说,很多邻居被蜈蚣咬过,有的涂牛奶,肥皂液甚至涂尿,效果不错,止痛也没肿过。无锡市人民医院皮肤科的专家却不建议使用这些民间“秘方”。“夏季蜈蚣活动频繁,被咬后可以用盐水清洗伤口,或者用李德胜蛇药涂抹一下。如果红肿的话,还是要立即去医院就诊,毕竟蜈蚣有毒性,每个人的体质不同,防止出现意外情况。”

陆媛

### 客运公司演练汽车起火时的人员疏散 33位乘客1分钟“脱险”



乘客敲碎玻璃逃生 薛晨摄

正在行驶的无锡—苏州客运汽车突然着火,浓浓烟雾瞬间弥漫整个车厢,电路系统被火烧毁,导致车门无法开启。在司机和乘客的配合下,33人不到一分钟全部安全逃生。昨日下午1:30,无锡市客运公司在通江大道—黄泥头路段进行了客运汽车紧急逃生疏散演练。

这次逃生疏散演习共分两个部分,分别是发动机着火疏散演习和车尾箱着火逃生演习。司机发现客运车在行驶途中尾部突然着火时立刻停车,组织乘客疏散,随后切断气路,打开引擎盖,用灭火器灭火。在乘客的帮助下,车尾发动机处的大火被顺利扑灭。整个逃生过程仅用了1分钟左右。

在车尾箱着火逃生演习时,假设汽车电路系统已经瘫痪,车门无法打开,司机指挥乘客用安全锤砸破车窗,从窗户逃生,同时用应急开关手动打开车门,车内33名乘客也在1分钟内成功逃生。

无锡客运公司一位负责人介绍,车门开合都是用气压力控制的,每个门都有应急开关,如果门打不开,关上开关,给车门断了气,车门就可以推开。车内车外基本都有这样的开关。车内往往在车门上方,车外往往在车门下方。如果乘客不知道,司机应该第一时间在车外把门打开。乘客还可以砸窗自救。车内全部配备有“安全锤”,用锤子猛砸车窗的边缘处两三下,就能砸开车窗。匡笠 薛晨

### 市人大联系服务群众见面周下月启动

昨天,无锡市人大常委会宣布,将组织市人大代表开展“联系服务群众见面周”活动,时间为2009年7月6—7月12日。

无锡现有的镇和街道已建立82个“人大代表之家”242个“人大代表工作室”,本次见面周活动地点安排在各镇、街道的“人大代表之家”“人大代表工作室”或村委会和社委会所在地。每个代表

将安排半天时间接待选民群众,可以面对面接待,也可采取小型座谈会、个别走访等方式进行。听取选民群众对经济发展、社会事业、城市管理、环境保护、平安创建等方面工作的意见和反映。

在见面周活动期间,无锡市人大常委会将给市人大代表发放“民情直通车”专用信封,市人大代表给选民群众发放“代表联系卡”,进一步拓

宽联系渠道,便捷联系方式。

市人大常委会秘书长周培基表示,代表们将把群众反映的问题逐一登记记录,能当场解答就当场解答。对群众反映的最关心、最直接、最现实的问题,进行归纳整理后形成代表建议、批评和意见,提交相关部门进行办理,督促解决一些问题。最终办理情况将向社会和当事人公布,做到“件件有交待,事事有回音”。陆媛

### 刑事被害人特困救助条例国庆施行

《生活无锡》昨天从市人大常委会获悉,《无锡市刑事被害人特困救助条例》将从2009年10月1日起施行。这部地方性法规是无锡市人大常委会今年第一个立法项目,也是全国首部规范刑事被害人特困救助活动的地方性法规。

长久以来,遭受犯罪行为侵害的被害人无法得到加害人及其他赔偿义务人赔偿的情况大量存在。有的刑事案件发生后难以查获犯罪嫌疑人或者证据不足无法认定责任者,有的刑事案件被告人及其他赔偿义务人没有赔偿能力或者赔偿能力不足,导致刑事被害人或其近亲属依法要求赔偿经济损失的权利不能实

现,生活陷入困境,为此,无锡市、县级市、区人民政府设立刑事被害人特困救助专项资金,由人民法院、人民检察院、公安机关负责刑事被害人特困救助申请的受理、审查、提出救助意见和救助金发放。

申请救助的对象通常有两类,刑事案件的被害人,以及刑事被害人因受到犯罪行为侵害致死的,依靠其收入作为主要生活来源的被赡养人、被扶养人或者被抚养人。这些依靠被害人的收入作为主要生活来源者,被害人死亡后,其生活自救能力将受到重大影响,因此纳入救助对象的范围。

对于申请救助的条件,

《条例》规定:一是刑事被害人在本市行政区域内遭受犯罪行为侵害;二是刑事案件属于本市管辖;三是犯罪行为侵害造成刑事被害人人身重大伤害或者死亡;四是无法及时获得加害人赔偿、工伤赔偿、保险赔付;五是因刑事被害人医疗救治等原因造成家庭生活陷入严重困境。

救助金一般不超过一万元,特殊情况不超过本市上一年度职工平均工资的三倍。特殊情况是指刑事被害人医疗救治费用特别巨大的;或完全丧失劳动能力的;或刑事被害人死亡,救助申请人无劳动能力或患有严重疾病且没有其他经济来源;救助申请人陷入其他特别严重困境的。陆媛